

АРМИЯ ВОЛИ БУРЖУАЗИИ

Есть на политической сцене России организация со странным названием - «Армия воли народа», лидером которой является известный исследователь и публицист националистической направленности (и с изрядным уклоном в тему «паразитов-евреев») Юрий Мухин. Мухин известен жесткой критикой режима, существующего в России с 1991 г., а также разоблачением либеральных антисоветских мифов (с национал-патриотических позиций).

Совсем недавно АВН и лично Мухин привлекли внимание общественности своим вхождением в новоиспечённую левую политическую партию «Российский объединённый трудовой фронт», куда вошли также Российская коммунистическая рабочая партия и Левый фронт.

В связи с этим закономерно встал вопрос: «Что представляет собой идеология АВН?» Что общего оказалось у национал-патриотов из АВН и у РКРП, которая позиционирует себя как партия ортодоксальных марксистов-ленинцев? Дело в том, что судя по впечатлениям от АВН, которые складываются у человека, решившего изучить ее материалы, ответить на этот вопрос весьма сложно. Давайте разберёмся, на чём строится идеология АВН.

Текст под названием «краткий курс АВН» открывается тремя т.н. «аксиомами»:

«1. В России ВСЕ происходит в результате действия или бездействия Законодательной и Исполнительной власти.

2. В руках Законодательной и Исполнительной власти сосредоточены возможности для любых изменений в стране, как к лучшему, так и к худшему.

3. В современной Конституции не предусмотрена ответственность Законодательной и главы Исполнительной власти за результаты своей работы».

Сразу видно, что это все является «аксиомой» только для невежд в общественных науках и для политически наивных граждан. В так называемых «аксиомах» нет ни слова о классовой природе современного российского государства. «Власть» представлена в качестве некоего метафизического существа, царящего над всем окружающим. Эта «власть» возведена в некий Абсолют, которому подчиняется всё и вся. Но ведь в реальности действия любой власти ограничены ее классовым характером. Так буржуазная власть никогда не выступит против основ буржуазного строя (в частности, против частной собственности на средства производства), хоть сколько на нее дави и хоть к какой ответственности призывай.

Все современные проблемы России раскрываются далее Армией Воли Народа путем самого банального морализаторства: «И вот это сочетание всевластия и полной безответственности и безнаказанности создает, уходящую за горизонт, очередь из подонков и жуликов, жаждущих халявы». Извините, а если буржуй - «честный и хороший человек», любит детей и животных, эксплуатирует в рамках буржуазных законов - то тогда проблемы нет и он не несёт никакой «ответственности перед народом»? Получается, что так. Таким образом, АВН затушеживает проблемы, а не разрешает их. Любость АВН-овских вожаков к громким и красивым сло-

вам сразу выдаёт в них профанов в области идеологии. Марксисту, в отличие от националистического невежды, не надо называть классового врага подонком и жуликом, ибо не личностные качества определяют его поведение, а классовая принадлежность.

Но самое главное в идеологии АВН - это панацея от «главной проблемы, дурака и подонка у власти», проект «Закона о суде народа». Именно ради принятия этого закона и создана АВН, как утверждается в «кратком курсе». Изобрел этот проект либо очень наивный человек, либо политический мошенник.

«Статья 1. Целью Закона является предоставление народу Российской Федерации возможности поощрить и наказать Президента и членов Федерального Собрания и тем заставить их исполнять свой долг по обеспечению конституционной защиты и улучшению жизни народа.

Статья 2. Ухудшение жизни народа без веских причин является преступлением против народа, улучшение жизни - подвиг.

Статья 3. По данному Закону (статья 2) Президент и все без исключения члены Федерального Собрания РФ объявляются преступниками или героями в зависимости от результатов своего правления».

Обычный прием демагогов - апелляция к некоему «народу» без пояснения, какой «народ» имеется в виду. И чье именно «ухудшение жизни» является преступлением. Да будет известно господам из АВН, что ухудшение жизни трудящихся - это неизбежное явление всех буржуазных государств в условиях капиталистических отношений. Причем ухудшение - это понятие относительное. Жизнь пролетариата ухудшается всегда относительно жизни буржуа, а в капиталистические кризисы и империалистические войны ухудшается еще и относительно себя самой. Несколько подкорректировать его может только массовое движение трудового народа, массовые акции протеста, направленные против господствующих экономических и социальных отношений. Был еще пример идейного давления извне со стороны социалистических стран, пока они существовали, но в конечном итоге он достиг обратного эффекта: буржуазия научилась более изощренно обманывать рабочих.

А за улучшение жизни буржуазии героями можно объявить почти всех капиталистических правителей. Ельцина, Путина и Медведева - в первую очередь. Не совсем понятно в этом случае, почему же тогда АВН недовольна сегодняшним положением?

Естественно, что организация, пропагандирующая такие абстрактные благоглупости, настроена крайне антимарксистски, так как марксизм в данном случае - это научный фундамент теории революции, а наука не терпит мешанства. Вот что они отвечают на критику их учения со стороны «сторонников революций»: «Так что революция революции рознь. Революция может быть и антинародной. А Вы говорите о некой революции «вааааще», которую, типа, уже с 18 века все делают, и АВН, якобы, ее тоже должна сделать. Закон «О Суде Народа» это тоже Революция, но революция не идеологического характера, а управленческого. Без всяких

«...измов», «единственно верных учений» и «великих вождей» власть в стране переходит в руки народа. Кроме того, революция а-ля 1917-й год - это (с практически 100%-й вероятностью) гражданская война. Именно принятие Закона АВН позволяет, возвращая власть народу, пройти по лезвию бритвы и не позволить революции вылиться в братоубийственный хаос.

Ну и наконец Вы предлагаете вернуть власть народу, идя по «проторенному пути». «Проторенный путь» привел в итоге к 1991 году и к сегодняшнему дню, как нельзя не заметить...».

Товарищ читатель, никаких ассоциаций не возникает? Есть в российском политическом зоопарке один деятель, заявляющий на всех углах, что «лимит на революции исчерпан». И Мухин явно намерен идти по его стопам, успокаивая политически наивных граждан обещаниями мирного взятия власти.

Тут мы видим обычную антисоветскую демагогию, апеллирующую к мешанской психологии мелкого буржуа. Все дело якобы в некомпетентных управленцах, которых надо заменить на умных, «квалифицированных». Но позволить, если бы власть в Российской Федерации состояла из дураков, не смогла бы она так крепко сидеть. Почему умный человек Юрий Мухин до сих пор не сверг их? Именно потому что для капиталистического строя власть в России очень даже компетентна.

А никакого другого строя мухинистам и не надо. Борьба за коммунизм, по мнению АВН - это «братоубийственный хаос» (буржуи, видимо, братья для Юрия Мухина и актива АВН), марксизм - не наука («единственно верное учение»), в отличие от мухинизма. Ну и конечно, обязательная для всех буржуазных фальсификаторов связь марксизма-ленинизма с обвалом 1991 г. Как будто и не было ревизионизма, победы невежд, насаждавших мелкобуржуазную идеологию в КПСС после 1953 г. Потому и случился в 1991 г., что в руководстве СССР к тому времени давно уже заправляли не марксисты, а любители «добра, справедливости и хорошей жизни», вроде Ю.Мухина.

Да и строительство коммунизма в отдельно взятой стране, когда необходимость во власти еще сохраняется, создает гораздо более надежные механизмы ответственности лиц, занимающих высокие должности, чем все мухинские утопические проекты по облагораживанию власти эксплуататоров. Наличие этих механизмов гарантируется именно иным классовым характером пролетарского государства, где власть имущие избираются трудящимися из своей среды и обязаны защищать классовую сущность государства. Коммунистическая партия, как передовой отряд рабочих, разрабатывающий на основе марксизма стратегию и тактику движения к коммунизму, - это мозговой центр классовой диктатуры рабочих, а идейное коммунистическое влияние в массах - главный гарант этого движения. Так что мечта членов АВН осуществляется исключительно по рецептам ненавистного им «марксизма-ленинизма».

Но для того чтобы быть марксистом, надо постоянно совершенствовать свои теоретические знания, заниматься самообразованием и обучением других людей. Куда проще и заманчивее создать собственную «теорию», с помощью столь же политически неграмотных последователей сделать её широко известной в узких кругах, и наслаждаться лаврами «политика» и «идеолога».

Недовольство трудящихся российским буржуазным режимом нарастает. Это очевидно. Но одних эмоций здесь недостаточно. Прежде всего, нужно понять, где реальная альтернатива буржуазному

строю. И тут буржуазия пытается подсушить людям различные утопические псевдотеории, реально неприменимые, ничего положительного для классовой борьбы трудящихся не дающие (напротив, толкающие их к иллюзиям и заблуждениям, безрезультатной борьбе и отчаянию), зато «всем понятные». Еще Ленин писал о «народничающей буржуазии», которая может верно подмечать многие общественные проблемы, но предлагает абсолютно неверные способы их решения, апеллируя к некому «общественному интересу». Армия Воли Народа - это очередное порождение мелкобуржуазной среды, мешанства, которое страдает от капитализма, но не меньше него ненавидит и коммунистов. Потому что мешанин хочет всего и сразу, чтоб и частная собственность у него была, и чтобы более крупные собственники, а также буржуазные чиновники на него не давили. Одно неизбежно порождает другое, однако мешанин по сути своей не способен видеть дальше своего носа, в этом и проявляется его главное отличие от коммунистов, - людей, чье мировоззрение построено на знании законов развития природы и общества, но никак не на морализаторстве и на невежественных эмоциях.

Сегодня под влиянием мелкобуржуазной идеологии находится подавляющее большинство рабочего класса. Вырвать передовую часть из-под влияния мешанских антимарксистских предрассудков коммунисты могут только одним способом: ведя непримиримую идейную борьбу с агентами буржуазии вроде Ю.Мухина. Неустанно разоблачая их сладкие утопии и маниловские проекты.

Этот противостоительный «альянс» весьма сомнителен также в чисто тактическом плане. Сотрудничество с немарксистскими политическими силами иногда может быть допустимо, а в определенных условиях даже необходимо. Объединение же с националистической АВН только вредно для РКРП. Во-первых, потому, что численность этой национал-патриотической секты не превышает и полутора тысяч человек, а во-вторых, их готовность выполнять распоряжения центра можно поставить под большое сомнение по той простой причине, что правозащитная организация - это не партия со строгой дисциплиной, а любители Мухина вряд ли очень работоспособны. Поэтому в отношении сбора заявлений в «Ротфронт» от АВН наивно ждать существенной помощи. Зато дискредитация идеологических позиций РКРП, которая борется за власть в союзе с националистами и антисемитами, - налицо.

Недопустимо страдать иллюзиями по поводу неких «общих фронтов» с деятелями подобного сорта. Все сторонники капитализма в конечном счете наши враги, и их оппозиционная риторика не должна никого вводить в заблуждение. Поэтому союз РКРП с «Армией Воли Народа», которая является в реальности проводником воли буржуазии по поводу рабочего класса (а воля эта состоит в том числе в насаждении веры в «хороших начальников», которыми можно заменить плохих) - это однозначная ошибка, порожденная наивностью и невежеством руководства РКРП, нежеланием пропагандировать революционную теорию марксизма. Аргументация типа «Мухин - это наш человек, потому что многое сделал в защиту нашей советской истории» подтверждает подобный вывод. А значит, задача битвы оппортунизм по всем фронтам является для коммунистов, в том числе членов РКРП, актуальной, как никогда.

Виталий Сарматов,
Ольга Амелина.

Любая власть от Бога, уверяют нас сегодня с амвонов.

Даже власть денег? Иерархи призывают думать о душе. Но свою закладывают сто раз на дню, сколачивая многомиллиардные состояния. Во славу Божью - и рейдерство, и торговля табаком, и счета в иностранных банках! С иезуитским лицемерием олигархи в рясах называют критику в свой адрес - богоборчеством. Сожгите на костре каждого, кто заикнется о часах патриарха стоимостью в 100 зарплат провинциального учителя!

Церковь считает идею социального равенства опаснее наркомании, страшнее нищеты, официально объявляя её сатанинской завистью. Она покровительствует российскому «бизнесу», сводящемуся к торговле сырьевыми ресурсами, заигрывает с другими религиями, зато с яростью, достойной лучшего приложения, обрушивается на «безбожный» Советский Союз. Но Империей зла мы стали только сейчас. Наши современники озлоблены, ненависть висит в воздухе, а убийство за царапину на машине стало повседневностью. А нам говорят о духовности и покрове Богородицы! Теперь границы России открыты, зато миллионы железных занавесов опустились между её гражданами, и тотальное «оцерковление» страны ни на каплю не добавляет любви к ближнему.

Если Бог есть любовь, может, безбожной Россия стала в 1991-м? Православие сплелось с идеологией вульгарного потребления, и подлинной религией стала Православная консумация. Перед шоппингом теперь ходят в церковь, за обедом в Магдональдсе - молятся, освященные машины паркуют на тротуарах. Одной рукой крестятся, второй хватают за глотку! Рассуждая о чело-веколюбии, переступают через лежащих на земле! Офисные сотрудники упиваются «духовностью», превращая веру в предмет гордости, как загородный дом или авто. Многие просят у «духовников» советов: что выгодно купить-продать, куда вложить деньги. Мой знакомый,

набожный юноша, советовался с духовником, может ли христианин требовать от должника сумму, в которой остро нуждается. «У нас при монастыре бригада: подвезем за ноздри, - практично заметил тот. - И процент мизерный, мы ж православные».

В Храме Христа Спасителя проводятся рок-концерты и корпоративные вечеринки, в гостинице московской Патриархии девушки обслуживают иностранцев, как в «Национале». Ни у кого уже не вызывают улыбку сочетания «православный риелтор» или «брат процент по-божески». Никого не удивляет соседство церковных лавок с ларьками, где торгуют фильмами ужасов типа «Экзорцист». И некому изгнать торгующих из храмов!

Сегодня Церковь выступает как площадка «Business

Православие. Точка. Ру

to Business», где священник берёт на себя роль посредника, так что братьев девятых сменили батюшки. В финансовых кругах выгоды от «воцерковления» хорошо известны: лоббирование решений госорганов, защита от злоупотреблений силовых структур, коллекторские услуги, поиск инвестиций. Так что успех сделки часто определяется суммой «благотворительных взносов».

Многие священники и монахи - бывшие бандиты, наркоманы, тёмные дельцы. Раскашались? Какая-то часть, безусловно. Только какая? Ссылаясь на нехватку кадров, сегодня рукополагают не окончивших семинарию, не читавших Библию. Имея смутное представление о духовном и ясное - о земном, такие вносят в учение Христа свою жизненную философию.

Монахов воображение рисует проводящими дни в молитве. Но эта картина обманчива. Уход от мира сегодня зачастую условен: самые безобидные увлечения братии - вино, бильярд и компьютерные игры. Богословские беседы ограничиваются монастырскими сплетнями, а

наместника бояться больше Христа. В приютах дети с утра до ночи батрачат на монастыре, злосбясь от чёрной работы. Они не получают ни духовного, ни мирского образования, превращаясь в монастырских крепостных. Длинные очереди, выстроившиеся у стен монастырей ко всякого рода чудотворцам тоже не прибавляют монастырям святости. На моих глазах паломники едва не разорвали старца, его охрана, напоминая секьюрити «звёзд», едва справилась с обезумевшими женщинами. Но они же безразлично отворачиваются от бомжей, а милостыню дают, будто спасают мир.

Казалось бы, Православие станет национальным стержнем для России, которую, после развала СССР швыряет, как лодку в бурю. Казалось, христианские ценности сменят постхристианские западные ориентиры, а русская культура станет альтернативой массовой культуре. В девяностые Россия встала на колени, а в «нулевые» - расшибла в поклонах лоб. «Свобода, равенство, братство!» сменилось на «Кайся! Кайся! Кайся!» Церковь требует покаяния за то, что прадеды устали быть холопами, за выигранную войну, за царственного мученика, которого современники звали Кровавым. Зато сквозь пальцы смотрит, что паства живёт по заповедям «Загрязь ближнего своего!» и «Возлюби деньги как самого себя!»

Храмы выросли, как грибы после дождя. Их купола сверкают на фоне заколоченных школ, закрытых больниц, разворованных заводов. От блеска церковного золота можно ослепнуть, но нет Бога в храмах, построенных на песке! Экраны заполонили фильмы а la russe: медовуха, медведи, балалайка. Россия глазами иностранцев стала Россией глазами русских, а актёры, игравшие бандитов и проституток, теперь исполняют роли попов и молитвенниц. Как между Сциллой и Харибдой, мы оказались между либеральной пошлостью и лубочной серостью. Не ставят ли тысячи крестов над возрождёнными церквями крест на России?

Е. Александрова